

ПО-ВОЕННОМУ ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

В наступательном порыве воедино бойцы фронта бойцы тыла. В кровной связи с армией — основа наших успехов, залог нашей окончательной победы над гитлеровскими захватчиками.

Под знаком общепатриотического подвига живет и работает в эти дни колхозная деревня. Колхозники и колхозницы дали образцы высокого героического отчаяния. Простые советские люди проявляют в дни войны высокую степень гражданской зрелости, государственное понимание своей роли в момент серьезных испытаний Родины, они трудятся на колхозных полях так, как требуют интересы страны. В письме участников совещания партийного, советского колхозного актива Горьковской области товарищу Сталину, которое публикует сегодня «Правда», говорится об успехах в сельском хозяйстве. Из опыта прошлого мы знаем, что одна разорванная деревня, вновь дезорганизованная в сельском хозяйстве, приводила к изуродованию земли. За два года прошлой мировой войны потеряны площади на территории Ленинградской области достигли 218.000 гектаров. За время Отечественной войны посевные площади по области увеличились на 5.831 гектар.

Замечательный итог! На пригорках горьковской деревни можно видеть, какой огромной всеобъемлющей силой является колхозный строй, строй, которому воистину не страшны никакие трудности и препятствия.

Письмо участников совещания партийного, советского и колхозного актива Горьковской области товарищу Сталину говорит о больших успехах колхозной деревни. Творцы этих успехов — колхозники и колхозницы, партийные и советские работники деревни — горят желанием множить свои успехи. Докладывая Вам о результатах нашей работы, о нашей мощи на фронте, — пишут они Вам, — мы далеки от мысли, что возможности наши использованы полностью, что мы сделали все. Отнюдь нет. Сейчас только начинают разрабатываться во всю мощь резервы, заключенные в социалистическом колхозном строе. Мобилизация всех резервов деревни — задача социалистического соревнования колхозов, машинно-тракторных станций, колхозов и районов за высокий урожай 1943 года. Горьковчане зовут отметить юбилей Красной Армии новым подъемом соревнования. Они взяли на себя обязательство к этой юбилейной дате подготовить все колхозы области к весеннему севу.

Нет сомнения в том, что инициатива партийного, советского и колхозного актива областной Горьковской области

найдет самый широкий отклик в советской деревне, что мероприятия, выдвинутые горьковчанами, будут учтены колхозами, совхозами и МТС всей страны.

Борьба за высокий урожай начинается задолго до начала полевых работ. Зимой создаются предпосылки успеха в этой борьбе. И в довоенное время передовые колхозники не считали зиму порой отдыха. Для них зима всегда была порой усердной работы и учебы, тем более нетерпима, исключена какая-либо «передышка» в военное время. Каждый день, каждый час должен быть загружен добротами. Каждый человек должен быть использован в полной мере его сил и способностей.

Война диктует свои нормы и темпы. То, что раньше делалось, скажем, в течение месяца, надо сделать за неделю. То, что делали трое, должен сделать один. Надо строже и требовательнее подходить к каждому явлению, каждому факту. Нельзя мириться с малейшим проявлением бесхозяйственности, недисциплинированности, расхлябанности. Задание, которое получает колхоз от государства, должно быть выполнено полностью и в установленные сроки. Работа, порученная колхозом человеку, должна быть выполнена им безоговорочно и безотлагательно. Обязательства, принимаемые на себя колхозами и колхозниками в социалистическом соревновании, должны приобрести в их глазах силу железного социалистического закона.

Только при условии высокой дисциплинированности и организованности, при условии личной ответственности человека за свою работу и коллективной ответственности за отдельного работника наша деревня справится с задачей большой и сложной задачей подготовки к весне, преодолеть неизбежные в военное время трудности и недостатки.

Семена, тракторы, сельскохозяйственный инвентарь, живое тягло, кадры — от степени их подготовки зависит успех весенней весны. Во время войны стало меньше работников, сократилось число лошадей. Часть тракторов и автомашин взята на фронт. Мобилизовать внутренние ресурсы — это значит найти пути и средства к тому, чтобы в военное время не только не ослабить все отрасли сельского хозяйства, но и поднять их на новую ступень. Опыт передовых колхозов, районов и областей свидетельствует о том, что наша деревня вполне может решать любую задачу.

Забота о семенах — первоочередное дело каждого колхоза. Семена должны быть полностью собраны, ссыпаны в надежное место, во время очищены, проверены на всхожесть. В этом

деле должен быть строгий порядок.

Уже сейчас в колхозах должен быть приведен в полную готовность сельскохозяйственный инвентарь. Уже сейчас надо готовиться к севу тракторно-тракторные станции в предстоящем году не выполнили план тракторных работ, сказавшись недостаточная, несвоевременная подготовка машин к полевым работам.

Важнейшая задача советских и партийных организаций в подготовке к сельскохозяйственным работам 1943 года — своевременно и полностью обеспечить МТС и совхозы хорошо обученными механизаторскими кадрами.

Успех весенних работ зависит от сочетания механических сил с живым тяглом. Готовить лошадей к весне — значит хорошо ухаживать за ней зимой. Правильно поступает молодежь Удмуртской АССР, принимая на себя заботу о лошади. Состоявшееся на днях республиканское совещание молодых передовиков сельского хозяйства разработало ряд мероприятий в этом отношении. Заботу о коне, уход за ним совещание считает делом чести молодых патриотов.

Все задачи подготовки к севу — организационные, хозяйственные, агротехнические — решаются людьми, кадрами. В деревне есть настоящие мастера сельского хозяйства, знатоки, опытные работники. Их опыт должен найти широкое распространение и применение. Но больше, чем в мирное время, надо учить новые кадры.

Все, что входит в план подготовки к весне, должно быть приведено в действие немедленно. В условиях войны счет времени надо вести по-военному. Колхозный, партийный и советский актив должен возглавить огромный патриотический подъем, который переживает наша деревня. Побольше инициативы, смелости, дерзости! Сделаем все для того, чтобы весна 1943 года вошла в летопись славных побед, которые одерживает наш народ в Отечественной войне с немецко-фашистскими захватчиками.

(«Правда», 16 января 1943 года).

Наши войска заняли города Сальск, Микоян-Шахар

22 января войска Южного фронта в результате решительной атаки овладели городом и крупным железнодорожным узлом Сальск.

Войска Закавказского фронта овладели городом Микоян-Шахар. СОВИНФОРМБЮРО.

БЛОКАДА ЛЕНИНГРАДА ПРОРВАНА. — ПОМОЖЕМ ГОРОДУ ЛЕНИНА ХЛЕБОМ, УГЛЕМ, БОЕПРИПАСАМИ!

Ко всем колхозникам, колхозницам, колхозам и совхозам Новосибирской области

Дорогие товарищи! Войска Ленинградского и Волховского фронтов прорвали длившуюся свыше года блокаду Ленинграда. Сердце каждого советского патриота, каждого колхозника и колхозницы радостно забило от этой долгожданной и радостной вести.

Гитлеровские мерзавцы еще в начале войны собирались молниеносно захватить великий город Ленина. Не сумев взять город с налета, они окружили его железным кольцом, стремясь подавить сопротивление героических ленинградцев голодом, холодом, артиллерийским обстрелом и непрерывными бомбардировками.

Месед за меседом громили фашистские мерзавцы дома, площади, улицы великого города Ленина осадной артиллерией, с бронепоездов, с самолетов. Долгие зимние месяцы трудящиеся Ленинграда приходилось переживать тяжелую вражескую осаду. Но ни копящая рука голода, ни смертельный леденящий холод не сломили мужество, стойкость и выдержку ленинградцев. Все вынесли, выдержали защитники слабого города. На место павших вступали в бой новые и новые люди — старики, матери, девушки и дети — все встали стеной на защиту героического города, близкого каждому русскому сердцу.

И враг не прошел. Все попытки кровавого Гитлера захватить город обломались о железную стойкость ленинградцев.

Сейчас пробита дорога в Ленинград. Доблестные бойцы, командиры и политработники Красной Армии выполнили свой долг перед трудящимися Ленинграда — прорвали окружение, прорвали блокаду.

Товарищи колхозники и колхозницы, товарищи рабочие совхозов, можем ли мы в эти радостные дни остаться в стороне от нужд ленинградцев? Нет. Мы, как и доблестные бойцы и командиры Ленинградского и Волховского фронтов, обязаны выполнить свой

долг перед героическим Ленинградом. По дороге, пробитой в Ленинград, должны сейчас большими потоками пойти эшелоны с хлебом, мясом и другими продовольствиями. Мы должны помочь истощавшимся в блокаде ленинградцам, их детям, старикам, матерям — направить им хлеб, мясо и другое продовольствие, в котором трудящиеся героического города так остро нуждаются.

Мы, колхозники и колхозницы колхоза «Новая жизнь», Новосибирского района, выполнив все свои обязательства перед государством, сдали в фонд обороны сверх этого 4 122 пуда зерна и сейчас решили направить сверх плана доблестным защитникам Ленинграда 1.100 пудов хлеба, 20 голов крупного рогатого скота, 10 голов крупных свиней, 120 пудов молока и призываем всех колхозников-сибиряков с 24 января по 1 февраля провести дело помощи героическому Ленинграду.

В нашей большой, необъятной и хлебной Сибири не должно быть ни одного колхоза, ни одного совхоза, ни одного колхозника и рабочего совхоза, который в эти дни не послал бы защитникам города Ленина как можно больше хлеба, мяса, масла и другого продовольствия.

Вместе с вашими скромными подарками мы пошлем ленинградцам наши горячие поздравления с прорывом блокады и искренние заверения в том, что сибиряки поддерживали, поддерживают и всегда будут поддерживать героический город великого Ленина.

Мы уверены, что наша помощь ленинградцам приблизит тот день, когда немецкая сволочь с позором будет окончательно изгнана из пределов нашей страны, как она изгоняется под сокрушительными ударами Красной Армии с Северного Кавказа, с Дона, с Кубани.

Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует грядущая победа над немецко-фашистскими мерзавцами!

Да здравствует наша героическая доблестная Красная Армия!

Да здравствует героический город Ленинград!

Да здравствует организатор наших побед — великий Сталин!

Письмо подписали колхозники и колхозницы колхоза «Новая жизнь», Новосибирского района.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении генералу армии Жукову Г. К. военного звания Маршала Советского Союза

Генералу армии Жукову Георгию Константиновичу присвоить военное звание Маршала Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР. М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР. А. ГОРКИН.

Наши войска заняли город Армавир и районный центр Волоконовка

I.

25 января войска Закавказского фронта в результате стремительного наступления овладели городом и крупным железнодорожным узлом Армавир.

II.

Войска Воронежского фронта, продолжая развивать наступление, овладели районным центром и крупной железнодорожной станцией Волоконовка.

За 9 суток операций войсками Воронежского фронта разгромлено 17 пехотных дивизий противника, из них: девять венгерских пехотных дивизий (6, 20, 7, 13, 10, 12, 19, 23 и 9 п. д.) и отдельная танковая бригада; четыре немецких пехотных дивизии (26, 168, 385 и 387 п. д.); пять отдельных немецких пехотных полков и один отдельный танковый отряд в 60 танков; альпийский итальянский корпус в составе 1, 3, 4, горно стрелковых, 156 пехотной дивизий.

Количество пленных, взятых под Воронежом к исходу 22 января, увеличилось на 12 000 солдат и офицеров. Таким образом, общее количество пленных, взятых в районе Воронежского фронта, дошло до 64.000 солдат и офицеров. **СОВИНФОРМБЮРО.**

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 24 января

24 января войска Юго-Западного фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожной станцией Старобельск, крупными населенными пунктами Павловка, Шульгинна, Бахмутовна, железнодорожной станцией Красноозеровна.

Войска Закавказского фронта овладели районными центрами Песчанокпское, Молотовское, крупными населенными пунктами Красная Поляна, Ново-Михайловское, Безопасное, Краснооктябрьский, Камежобродская, Вэирсенская и железнодорожной станцией Песчанокпская.

За истекшую неделю, с 17 по 23 января включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 162 немецких самолета. Наши потери за это же время 75 самолетов.

С 1 по 15 января авиацией Северного флота в Баренцовом море потоплено 9 транспортов и 1 сторожевой катер противника общим водоизмещением в 51 тысячу тонн.

На Южном фронте наши войска, преодолевая упорное сопротивление и отбивая контратаки противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На одном участке немцы бросили в контратаку пехоту и до 40 танков. В начале противнику удалось несколько потеснить наши подразделения. Намотив врага и уничтожив 10 немецких танков, советские бойцы контрударом отбросили гитлеровцев и восстановили положение. Н-ское соединение овладело 6 населенными пунктами и преследует противника.

Войска Воронежского фронта вели успешное наступление. Наши танкисты уничтожили разрозненные группы из окруженных частей противника. В течение дня взято 1.600 пленных. Гарнизон населенного пункта Волоконовка, отказавшийся сложить оружие, полностью уничтожен. Бойцы П-ской части овладели крупным населенным пунктом, на улицах которого подсчитано 360 вражеских трупов. В боях

за этот населенный пункт захвачено 18 орудий, 32 пулемета, 7 минометов, склад боеприпасов и 2 продовольственных склада.

На Закавказском фронте бойцы Н-ского соединения продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. В боях на подступах к городу Армавиру истреблено 600 гитлеровцев, подбито и сожжено 8 танков противника. Н-ская часть преодолела многочисленные укрепления на окраине крупного населенного пункта и ворвалась на его улицы. В результате ожесточенных рукопашных схваток наши бойцы овладели этим пунктом. На поле боя осталось 4 подбитых танка, 6 орудий, 15 автомашин, 17 пулеметов, много винтовок, гранат и другого вооружения. Захвачено 3 склада с фуражем и продовольствием.

Группа партизан отряда, действующего в Ленинградской области, организовала крушение воинского эшелона противника, шедшего к линии фронта. Разбиты паровоз, 2 платформы с автомашинами, 14 вагонов с боеприпасами и снаряжением. Другая группа партизан этого отряда истребила 42 гитлеровца и сожгла 2 продовольственных склада.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе Балабановка, Ростовской области: «Проходящая через село немецкая танковая часть учинила зверскую расправу над мирным населением. По приказу немецкого полковника гитлеровцы отобрали 17 семей колхозников, вывели их за село и расстреляли из пулемета. За один день фашистские палачи расстреляли 85 женщин, детей, стариков и больных. Немцы врываются в дома и грабят население. Грабежи сопровождалась дикими издевательствами над мирными жителями». Акт подписали жители села Балабановка: А. Демьяненко, Д. Райшакова, А. Кучумов и военнослужащие — майор Облак, капитан Курочкин и военврач 3 ранга Есипович.

Вооружим новыми боевыми машинами наступающую Красную Армию

Радостные дни переживает наша страна. Каждый день наступающие части Красной Армии одерживают все новые замечательные победы над ненавистным врагом.

Советский народ стремится всеми силами помочь наступающей Красной Армии, еще больше усилить ее мощь и беспристрастность.

На имя тов. Сталина продолжают поступать новые письма о взносах трудящихся на постройку танков и самолетов.

Колхозники в колхозницы прифронтальной Орловской области, воолушевленные телеграммой тов. Сталина, к ранее соб-

равным 12 миллионам собрали дополнительно 11.500.000 руб. на постройку танковой колонны. Кроме того, из своих личных запасов они внесли еще 51.000 пудов хлеба в фонд Красной Армии сверх внесенных ранее 26.000 пудов. В честь 25-й годовщины Красной Армии колхозники взяли на себя обязательство весной 1943 года сверх плана, своими средствами, засеять в колхозах по 2-3 гектара картофеля и овощей в фонд Красной Армии.

Коллектив рабочих и служащих Горьковского автозавода им. Молотова собрал из личных сбережений 5.124 652 руб-

ля. В своем письме товарищу Сталину они пишут: «Пусть красновоздушная эскадрилья могучие советские танки, построенные на наши трудовые рубли, беспощадно разят фашистских грабителей, смертоносным огнем сметают гитлеровскую нечисть со священной советской земли».

Много денег на танки и самолеты вносят защитники родины — бойцы и командиры Красной Армии.

Товарищ Сталин передаст свой привет и благодарность Красной Армии всем трудящимся, внесшим свои сбережения на боевые машины. (ТАСС)

Слова расходятся с делом

15 января на совещании с рабочими МТМ Проскоковской МТС решался вопрос о проведении ремонта тракторов военными темпами. Собрание прошло весьма активно. Крепко выступили ораторы, было много здоровой критики и самокритики.

Последним выступил директор МТС тов. Селянчук, который сказал: «Вот вам задание: к 20 января отремонтировать 5 тракторов, а к 1 февраля — еще 5».

Коллектив с энтузиазмом решил работать день и ночь и обязательно выполнить задание. В принятом настроении разошлись по домам.

В последующие 4 дня работа кипела, коллектив дружно выполнял задание. Но когда приступили к сборке тракторов, то оказалось, что нет готовых коленчатых валов и их нужно везти на расстойку в Олш.

Знали ли об этом директор тов. Селянчук? Знал уже 2 месяца тому назад, но ничего не сделал. Такая постановка работы не помогает ремонту тракторов по-военному, а тормозит его.

Кравчун.

Наладить продажу хлеба в столовой

Посетители столовой Юргинского сельпо прежде, чем идти обедать, должны выстоять очередь в магазине за покупкой хлеба. Между тем, в других столовых, в городах, в районных центрах хлеб отпускается тут же в столовой. В картонках, которые получают трудящиеся, есть специальные талоны на 200 граммов, предназначенные именно для получения хлеба в столовой.

Кроме того, завтраки в столовой отпускаются с 8 до 9 часов утра, а магазин, продающий хлеб, открывается в 8 часов, обеды в столовой отпускаются с 2 часов, а магазин тоже только с 2 часов дня возобновляет работу.

Необходимо и в юргинской столовой наладить продажу хлеба посетителям, теряющим время, нужное для работы, на получение хлеба в магазине. **Ф. Соболенко.**

Колхозные подарки — бойцам Красной Армии

Колхозники колхоза «Парижская Коммуна», Северного сельсовета, по примеру колхозников колхоза «Новый восток», внесли на постройку танковых колонн, в фонд победы имени тов. Сталина 5 576 рублей.

Для отправки подарков бойцам Красной Армии к 25-й годовщине колхозники решили приготовить 75 кг. пельменей, успешно проходит сбор кур, шерсти и других продуктов и теплых вещей.

Примеру колхозников колхоза «Парижская Коммуна» следуют колхозники и колхозницы всех колхозов Северного сельсовета, они также готовят подарки дорогим бойцам к 25-й годовщине Красной Армии. **Юхнович.**

Колхозники и колхозницы колхоза «Пахарь», Александровского сельсовета, воодушевленные боевыми успехами Красной Армии, на общем собрании решили еще лучше помогать фронту громить врага.

После собрания колхозники собрали 40 пудов хлеба, 10 кг. меда, 40 кг. пельменей и 4.000 рублей деньгами. Каждый колхозный двор взял на себя обязательство ко дню празднования 25-й годовщины героической Красной армии приготовить по 5 кг. пельменей в подарок бойцам.

Колхозники и колхозницы колхоза «Победа», Варшавского сельсовета, готовят подарки для Красной Армии. Они собирают мясо, кур, пельмени, мед, овчины, сало, деньги. Колхоз приготовил 12 кг. меда и 50 кг. пельменей.

Рабочие и служащие государственного хозяйства мукомольного техникума собрали в подарок для бойцов родной Красной Армии 10 овчин, 5 кг. пельменей и свыше 4.000 рублей деньгами для закупки подарков.

Достоинство ответим на боевые успехи Красной Армии

Приближается 25-я годовщина Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Эта годовщина будет отмечена нашей армией победами на фронте и большими успехами героев труда в тылу.

Мы, пионеры и школьники, не можем стоять в стороне от этих великих подвигов.

Мы, учащиеся совхозной НСП, включаемся в социалистическое соревнование имени 25-й годовщины Красной Армии и берем на себя следующие обязательства:

1. Добиться в 3-й четверти не ниже 100 проц. успеваемости, а к концу учебного года не иметь ни одного второгодника.

2. Отвечая на призыв школьников Кемеровского района, которые на свои средства в 100.000 рублей построили самолет «Дед мороз», соберем к 25-й годовщине Красной Армии не менее 3000 рублей.

3. Обязуемся активно участвовать в подготовке и проведении весеннего сева, собирая золу, куриный помет.

Каждый учащийся обязуется изготовить по 5 шитов для задержания снега на полях.

Призываем всех школьников Юргинского района последовать нашему примеру: собирать средства силами учащихся Юргинского района на постройку самолета «Дед мороз» быть активными участниками в подготовке и проведении весенней посевной кампании. По поручению коллектива учащихся НСП Юргинского лесхоза:

Пред. учкома **Пешков**
Секретарь организации **ВЛКСМ Бодина.**

Нач. пионерской дружины **Епанешникова.**
Классный организатор **7 класса Зверев.**
Уч. 6 класса **Безин.**

Отв. редактор **П. Самойлович.**

Утеряна 21 января в лошади, грива на правой стороне, запряжена в санях. Нашедшего сообщить в раймилицию.